

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З



Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 56

18

ОКТЯБРЯ

1937 года

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Вальцовщик блюминга Иван Павлович Русских

О ВНЕСЕНИИ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СПИСКИ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ СУДИМОСТЬ И НАХОДЯЩИХСЯ ПОД СЛЕДСТВИЕМ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Установить, что лица, имеющие ту или иную судимость или отбывающие наказание по суду, но без поражения в избирательных правах и не находящиеся в местах заключения, а также спецпереселенцы вносятся в избирательные списки. В избирательные списки вносятся и лица, находящиеся под следствием, но

не содержащиеся под стражей, если они по суду не лишены избирательных прав.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР

А. АНДРЕЕВ.
МОСКВА, Кремль. 16 октября 1937 года.

Об избирательных участках на судах

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Допустить с разрешения Центральных Исполнительных Комитетов Союзных

Республик организацию избирательных участков на судах, находящихся в день выборов в плавании, с количеством избирателей не менее 25 человек.

Председатель Центрального Исполнительного комитета СССР.

М. КАЛИНИН.
За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва Кремль, 16 октября 1937 г.

5858 тонн

16 октября прокатчики блюминга добились рекордной производительности. Перекрыт рекорд, который был установлен прокатчиками блюминга 22 апреля текущего года, когда было прокатано 5833 тонны металла.

16 октября за сутки на блюминге было прокатано 5858 тонн металла (812 слитков). План по цеху выполнен на 115 процентов.

Это были сутки рекордов. Утром в первую смену ИВАН ПАВЛОВИЧ РУССКИХ выдал 2200 тонн проката. В третью смену т. ТЕРЕШКИН прокатал 2054 тонны металла (281 слиток). План т. ТЕРЕШКИНЫМ по прокату металла выполнен на 121 процент.

Прокатчики блюминга отвечают большевистскими делами на постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР и на обращение уольщиков Донбасса.

142 процента к плану

Первенство в социалистическом соревновании прокатчиков стана «500» 16 октября завоевала первая бригада (начальник тов. Хорошев, мастер т. Антонов, старший вальцовщик т. Дементьев). Работая по-стахановски, бригада прокатала за смену 743 тонны металла, сменное задание выполнила на 149 процентов. Вторая бригада (начальник т. Се-

ров, мастер т. Кравченко и старший вальцовщик т. Колесов) сменное задание выполнила на 144 процента, прокатав 721 тонну металла.

Бригада инженера Атавина план за смену выполнила на 114 процентов.

Несмотря на шестичасовой простой, прокатчики стапа «500» сумели дать 2110 тонн готовой продукции (142 процента к плану).

Только первого сорта

Прокатчика рельсобалки горят желания встретить пролетарский праздник и день выборов в Верховный Совет СССР перевыполнением производственного плана. 16 октября четвертая бригада рельсобалочников за смену прокатала 637 тонн металла. Задание выполнено на 118 процентов. Работа была только первого сорта.

С метра пода по 8,4 тонны стали

Сталевары тринадцатой печи Рябов, Европа и Шугарев 16 октября квадратного метра пода печи 8,84 тонны

За право послать делегатов на слет стахановцев

Обсудив на собрании обращение к рабочим завода, развернуть соревнование за право быть делегатом слета стахановцев металлургов Кузнецкого завода, рабочие и инженерно-технические работники коксовых печей первой бригады обязались:

работать безаварийно и по графику;

обеспечивать цехи завода потреб-

ным количеством газа и кокса; барабанную пробу кокса держать не ниже 310 килограммов,

свести до минимума потери коксово- газа при обработке печей.

По поручению собрания Бобылев, Максаков, Николаев, Мехов, Авенин, Ушаков, Гринкин, Лобов, Герасимов.

СОРЕВНОВАНИЕ МАГНИТКИ И КУЗНЕЦКА

	ЧУГУН:	МАГНИТКА КУЗНЕЦК	ЗА 15 ОКТЯБРЯ		ЗА 15 ДНЕЙ ОКТЯБРЯ	
			Выполнено в тоннах	В %/о к плану	Выполнено в тоннах	В %/о к плану
	СТАЛЬ:	МАГНИТКА КУЗНЕЦК	4835	105,8	69793	101,1
	ГОТОВЫЙ	МАГНИТКА КУЗНЕЦК	3447	75,1	61345	89,1
	ПРОКАТ:	МАГНИТКА КУЗНЕЦК	5173	109,4	77014	105,7
			3630	104,1	53717	102,7
			30,0	86,7	50123	96,0

ИЗ ПРОШЛОГО

„Пожив такой жизнью лет 50, человек умирал“

(Отрывок из произведения М. Горького „Мать“)

Каждый день над рабочей слободкой, в дымном, масляном воздухе, дрожал и ревел фабричный гудок, и, послушные зову, из маленьких серых домов выбегали на улицу, точно испуганные тараканы, угрюмые люди, не успевшие освежить своим мускулы. В холодном сумраке онишли по немощеной улице к высоким каменным клеткам фабрики, она с равнодушной уверенностью ждала их, освещая грязную дорогу десятками жирных, квадратных глаз. Грязь чмокала под ногами. Раздавались хриплые воскликания сонных голов, грубая ругань зло рвала воздух, навстречу людям плыли иные звуки — тяжелая возня машин, ворчание паров. Угрюмо и строго маячили высокие черные трубы, поднимаясь над слободкой, как толстые пальцы.

Вечером, когда садилось солнце и на стеклах домов устало блестели его красные лучи, — фабрика выкидала людей из своих каменных недр, словно отработанный шлак, и они снова шли по улицам, закопченные, с черными лицами, распространяя в воздухе липкий запах машинного масла, блестя голодными зубами. Теперь в их голосах звучало оживление и даже радость, — на сегодня кончилась катогра труда, дома ждал ужин и отдых.

День проглощен фабрикой, машины высосали из мускулов людей столько силы, сколько им было нужно. День бесследно вычеркнут из жизни, человек сделал еще шаг к своей могиле, но он видел близко перед собой наслаждение отдыха, радости дымного кабака и — был доволен.

По праздникам спали часов до десяти, потом люди солидные и жена-тье одевались в свое лучшее платье и шли слушать обедню, попутно ругая молодежь за ее равнодушие к церкви. Из церкви возвращались домой, если пироги и снова ложились спать — до вечера.

Усталость, накопленная годами, лишала людей аппетита, и, для того, чтобы есть много пиши, раздражая желудок острыми ожогами водки.

Вечером лениво гуляли по улицам,

и тот, кто имел галоши, надевал их, если даже было сухо, а имея дождевой зонтик, носил его с собой, хотя бы светило солнце.

Встречаясь друг с другом, говорили о фабрике, о машинах, ругали мастеров, — говорили и думали только о том, что связано с работой. Одиночные искры неумелой, бессильной мысли едва мерцали в скучном однообразии дней. Возвращаясь домой, ссорились с женами и часто били их, не щадя кулаков. Молодежь сидела в трактирах или устраивала вечеринки друг у друга, играли на гармониках, пела похабные, некрасивые песни, танцевала, сквернословила и пила. Истомленные трудом люди пьянялись быстро, и во всех грудях пробуждалось непонятное, болезненное раздражение. Оно требовало выхода. И, цепко хватаясь за каждую возможность разрядить это тревожное чувство, люди, из-за пустяков бросались друг на друга с озлением зверей. Возникали кровавые драки. Порою они кончались тяжкимиувечьями, изредка — убийством.

В отношениях людей всего больше было чувства подстерегающей злобы, оно было такое же застарелое, как и неизлечимая усталость мускулов. Люди рождались с этой болезнью души, наследуя ее от отцов, и она черной тенью сопровождала их до могилы, побуждая в течение жизни к ряду поступков, отвратительных своей бесцельной жестокостью.

По праздникам молодежь являлась домой поздно ночью, в разорванной одежде, в грязи и пыли, с разбитыми лицами, злорадно хвастаясь напечатанными товарищем ударами, или оскорблена, в гневе или в слезах обиды, пьяная и жалкая, несчастная и противная. Иногда парней приводили домой матери, отца. Они отыскивали их где-нибудь под забором на улице или в кабинках бесчувственно пьяными, скверно ругали, били кулаками мягкие, разжигенные водкой тела детей, потом более или менее заботливо укладывали их спать, чтобы рано утром, когда в воздухе темным ручьем потечет сердитый рев

гудка, разбудить их для работы.

Ругали и били детей тяжело, но пьянство и драки молодежи казались старикам вполне законным явлением, — когда отцы были молоды, они тоже пили и дрались, их тоже били матери и отцы. Жизнь всегда была такова, — она ровно и медленно текла куда-то мутным потоком годы и годы, и вся была связана крепкими, давними привычками думать и делать одно и то же изо дня в день. И никто не имел желания попытаться изменить ее.

Изредка в слободку приходили откуда-то посторонние люди. Сначала они обращали на себя внимание просто тем, что были чужие, затем возбуждали к себе легкий, внешний интерес рассказами о местах, где они работали, потом новизна стиралась с них, к ним привыкали, и они становились незаметными. Из их рассказов было ясно: жизнь рабочего везде одинакова. А если это так — о чем же разговаривать?

Но иногда некоторые из них говорили что-то неслыханное в слободке. С ними не спорили, но слушали их страшные речи недоверчиво. Эти ре-

чи у одних возбуждали слепое раздражение, у других смутную тревогу, третьих беспокоила легкая тень надежды на что-то неясное, и они начинали больше пить, чтобы изгнать ненужную, мешающую тревогу.

Заметив в тужом необычное, слобожане долго не могли забыть ему это и относились к человеку, не похожему на них, с безотчетным опасением. Они точно боялись, что человек бросит в жизнь что-нибудь такое, что нарушит ее уныло-правильный ход, хотя тяжелый, но спокойный. Люди привыкли чтобы жизнь давила их всегда с одинаковой силой, и, ожидая никаких изменений к лучшему, считали все изменения способными только увеличить гнет.

От людей, которые говорили нечто, слобожане молча сторонились. Тогда эти люди исчезали, снова уходя куда-то, а оставаясь на фабрике, они жили в стороне, если не умели слиться в одно целое с однообразной массой слобожан...

Пожив такой жизнью лет пятьдесят, человек умирал.



На фронтах Испании. На снимке: бои республиканской армии у пулемета (Центральный фронт). (Союзфото).

Политика уступок — политика поощрения агрессоров

2 октября Англия, а также Франция обратилась к Италии с предложением созвать тройственную (англо-франко-итальянскую) конференцию по вопросу об отзыве иностранных войск из Испании.

По вполне понятным причинам, фашистская Италия не спешила с ответом и дала его лишь 9 октября.

Отвергая англо-французское предложение, Италия заявила, что она не будет обсуждать испанский вопрос без участия Германии и высказалась за передачу этого вопроса в Лондонский комитет по невмешательству в испанские дела.

Итальянский ответ личный раз показывает, что фашистские агрессоры, — уже второй год ведущие варварскую войну против испанского народа, — отнюдь не намерены отказываться от осуществления своих, далеко идущих разбойнических планов. Более того, зарвавшиеся интервенции, пользуясь гнилой, трусливой по-

литикой «невмешательства» со стороны Англии и Франции, систематически расширяют свою кровавую интервенцию в Испании.

Не приходится удивляться, почему итalo-германские агрессоры всеми мерами саботируют разрешение вопроса об отзыве посланной ими в Испанию более, чем двухсоттысячной регулярной армии, снабженной сотнями самолетов, танков и орудий. Ведь без непосредственной помощи Италии, а также Германии, испанские мятежники давно были бы разбиты. Недаром главарь мятежников генерал Франко то и дело просит помощи у Муссолини и Гитлера.

Известно, что германские, а также итальянские фашисты неоднократно заявляли, что они не отзовут свои войска из Испании до «полной победы» Франко. По сообщениям иностранной печати, во время недавней встречи фашистских диктаторов Германии и Италии — Гитлера и Мус-

солини — было решено еще более усилить интервенцию в Испании.

Поток интервенционистских войск в Испанию за последнее время значительно усилился. Почти каждый день в портах южной Испании высаживаются тысячи итальянских солдат. Мятежники получают много самолетов, орудий, а также разного рода военного снаряжения. Мятежники и интервенты готовятся к новому вторжению на Мадрид.

Глава правительства республиканской Испании Негрин выступил 18 сентября на пленуме Лиги наций и предупреждающе заявил, что Италия уже послала в Испанию до 180 тысяч солдат и собирается послать вдвое большую армию. Республиканское правительство располагает сведениями, что интервенты готовят газовые атаки на испанские города.

Расширяя интервенцию в Испании, фашистские агрессоры в тоже время не прочь, пока еще можно, разыгрывать гнусную «комедию невмешательства» в уже обанкротившемся лондонском комитете, пресловутая «деятельность» которой сослужила большую пользу итало-германским

интервентам.

Продолжая политику уступок агрессорам, Англия, а вместе с нею и Франция согласились на предложение Италии, вновь передать в лондонский комитет вопрос об уводе иностранных войск из Испании. Таким образом, интервентам снова предоставляется возможность продолжать разбойничье действия против испанского народа под прикрытием бесполезной болтовни о «невмешательстве» в лондонском комитете.

Между тем, — как это прямо подчеркнул, на недавно закончившемся пленуме Лиги наций глава делегации СССР, — Лятвинов, — политика «невмешательства», как система, потерпела крах. Сотрудничество с фашистскими поджигателями войны невозможно. Политика уступок агрессорам — это политика поощрения фашистских поджигателей войны.

Обнаглевших агрессоров можно обуздить не трусливой политикой уступок и словора с ними, а лишь путем решительных совместных действий миролюбивых стран, против фашистской агрессии, в защиту всеобщего мира.

СПАСИБО, РОДНОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Под руководством партии Ленина—Сталипа мы строим радостную счастливую жизнь. Спасибо, родной Иосиф Виссарионович! Жить стало лучше, жить стало веселей.

При капиталистической системе я рос в самых плохих условиях. Отец мой жил очень бедно. На его иждивении было семья душ. Земли не было. Ходил он на отходные заработки, нанимался к подрядчикам на сроки. Работал он каменщиком.

Никогда не хватало нам отцовского заработка на пропитание. Так мы и росли, добывая кусок хлеба. Об исправной обуви и одежде у нас и мечты не было.

Капиталистическая система рано брьвала жизнь трудящихся. Отец умер у меня в 1914 году, прежде временно, в нужде. Брата убили в кровавой войне 1914 года. Другой брат умер в 1915 году в батраках. Самых лучших членов нашей семьи уничтожила разбойничья шайка капиталистов.

С 1910 года я начал работать на производстве. Производство полюбил. Труд мой не ценили. Жил я очень плохо. Жили плохо также и мои братья, один из которых сейчас член ВКП(б), а другой кандидат ВКП(б).

В настоящее время мы живем так, что не могли мечтать. Спасибо нашему великому учителю товарищу Сталину, спасибо родному Сталину. У меня шесть летей, внук — сын часноармейца. Жена моя Ефимов-

на—матер шестерых детей никогда не жила так спокойно. Имеем квартиру в три комнаты. Дети учатся, учатся хорошо. Жена помогает мне работать на производстве, следит за работой нашего цеха.

13 октября встретила меня с большой радостью: мартен № 2 выплавил 3000 тонн стали.

Живется весело, а раз живется весело, работа спорится. Каменщики второго мартена соревнуются между собой, чтобы обеспечить бесперебойную работу печей. Вступив в соревнование, четвертая бригада каменщиков (бригадир тов. Бирюков) сде-

лала капитальный ремонт стального ковша за 4 часа вместо 7 часов по плану. Первая бригада (бригадир тов. Мещеряков) отремонтировала ковш за три часа 30 минут. Вторая бригада (бригадир тов. Панов) — за три часа 15 минут и бригада третья (бригадир тов. Митрохин) — за три часа. Инициаторами соревнования были я и бригадир Бирюков. Каменщики Кабанов, Корниенко, Руденко, Федотов, Лугунов, Кравцов, Дороныч, Зверигин и Шитов подхватили почин наш и повседневно обеспечивают печи стальными ковшами.

Хорошо работают подсобные рабочие Гончарова, Жаркова, Назарова, Глусова, Ломаков, Гавришина, Зимин. Они перевыполняют производственный план.

Мастер по огнеупорам второго мартеновского цеха СТЕПАЧЕВ.

„НА ПЯТИМИНУТКЕ“

Рабочие четвертой бригады коксо-вого цеха после постановления правительства о дне выборов в Верховный Совет Союза ССР с большим подъемом изучают избирательный закон.

17 октября на пятиминутке начальник смены тов. Болиевский читал рабочим статью Р. Вольского «Право предвыборной агитации у нас и у них». 55 рабочих бригады в течение 40 минут внимательно слушали статью.

Читка перешла в живую беседу. Рабочие задавали уйму вопросов. Рабочий тов. Воронов заинтересовался, как капиталисты покупают голоса. Тов. Болиевский дал исчерпывающий ответ. Он на примере избирательной практики царской России показал, как кулаки в деревнях прибирались в старшины, спаивали все общество перед выборами.

Тов. Болиевского дополнил рабочий

кантовщик тов. Толмачев, который поделился своими воспоминаниями, как раньше, бывало, старости скупали голоса.

— Перед выборами, — говорил тов. Толмачев, — кулацкая общество водкой, а когда его выберут старостой он компенсирует расходы «по выборам» всевозможными незаконными поборами.

Редактор бригадной газеты «Коксовик», комсомолец тов. Дудкин выпустил экстренный бюллетень, в котором напечатано постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет ССР. Напечатана статья «Дело партийных и непартийных большевиков». В статье рассказывается о задачах, стоящих перед партийными и непартийными большевиками в избирательной кампании. Статья призывает рабочих быть особенно бдительными, чтобы в органы власти не пробрались враги народа.

В. Н.



Стенгазета «Коксовик», посвященная выборам в Верховный Совет ССР.

О НАУЧНО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ НА ЗАВОДЕ

В резолюции XVII съезда ВКП(б) записано: «Съезд указывает на необходимость широчайшего развертывания работы научно-исследовательских институтов и в особенности заводских лабораторий. Научно-техническая и изобретательская мысль должна стать мощным оружием в деле внедрения новой техники, организации новых видов производства, новых методов использования сырья и энергии». Как мы выполняем эти указания XVII съезда ВКП(б)?

Необходимо признать, что научно-техническая и изобретательская работа на Кузнецком металлургическом заводе не развернута так, как этого требовал XVII съезд ВКП(б). А условий для этого на заводе более чем достаточно.

В настоящее время при Центральной лаборатории работают доменная, мартеновская и прокатная исследовательские группы. В энергобюро имеется контрольно-исследовательский отдел. На заводе работают исследователи различных институтов: Ленинградского, Уральского, Сталинского и т. д. Исследовательские силы разбросаны по заводу, средства и оборудование распылены. Надо признать, что и результаты такой работы далеко неудовлетворительны, хотя директор завода товарищ Бутенко всегда оказывал исследователям всяческое содействие.

Мы считаем, что для пользы дела необходимо создать единый исследовательский отдел, подчиненный директору завода. Этот отдел должен вести

М. Эпштейн.

ЗАВОДСКОЙ СОВЕТ ВОИЗ'А РАСТЕРЯЛ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКИЕ КАДРЫ

Изобретательство имеет глубочайшие корни в нашем социалистическом строем. Но оно дает тогда богатейшие плоды, когда изобретателями по-большевистски руководят.

Организации изобретателей созданы для того, чтобы выполнять эту ответственную задачу, руководить и помогать развитию (массового) изобретательства. С этой задачей заводской совет ВОИЗ'а не справляется. В прошлом году в заводской совет ВОИЗ'а пробрались враги народа, за что должен нести ответственность председатель краевого совета Бойков.

Тов. Богачев, возглавляющий заводской совет, не боролся по-настоящему за укрепление изобретатель-

ского коллектива на заводе, не вели среди него массовой работы, основные кадры изобретателей растерял.

Перевыборная кампания в обществе срывается. Завком металлургов самоустранился, выпустил из поля зрения такой важный участок работы, как изобретательство. За это должен нести ответственность тов. Дятчин.

Работу общества изобретателей нужно решительно перестраивать. Оно должно систематически контролировать и наблюдать за ростом изобретательского коллектива на заводе, помогать ему расти, выращивая из рядов рационализаторов, изобретателей стахановцев.

Изобретатель.

Дадим к 20 годовщине Октябрьской революции надежно отремонтированный котел

Растущая производственная мощность комбината и района, обслуживающего Кузнецкую ТЭЦ, ввод новых агрегатов требуют увеличенного расхода электроэнергии и пара. Но ввод новых мощностей на ТЭЦ запаздывает из-за вредительской практики бывшего руководителя ТЭЦ Слободкина.

В этом свете приобретает исключительное значение ремонт котла № 6. График ремонта, утвержденный директором комбината, предусматривает проведение ремонта с 7 октября по 4 ноября, т. е. меньше, чем за месяц. Должна быть проявленна исключительная четкость и дисциплина, чтобы ремонт был проведен по установленному графику, нужно, чтобы своевременно устраивались все неполадки и задержки.

А неполадок немало.

Первые дни показывают, что хотя ремонт идет по графику, но можно было бы работать лучше.

Лучшие стахановцы ремонтных бригад тт. Макаров, Жданов, Германов, Кожевников, поддержанные молодым мастером тов. Самусенко, показывают хорошие образцы работы.

Неплохо работает бригада мастера Молчанова, на долю которой выпала большая часть работ.

Хуже начала работу бригада мастера Крушинова. 6 октября ремонтные бригады обсудили график работ и заключили между собой социалистические договоры. На ремонте введена прогрессивно-сдельная оплата труда. Оборудование и материалами работа обеспечена. Надо только, чтобы слово не разошлось с делом.

Дадим к 20-летней годовщине Октября надежно — отремонтированный котел.

Ответственный руководитель ремонта КОГАН.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

14 октября китайские войска вели сильнейшее за время шанхайских боев наступление в районе Чапяя (северный квартал Шанхая). После восьмичасового упорного боя японским войскам удалось удержать свои позиции. На остальных участках фронта положение без существенных перемен.

В ночь на 15 октября после долгого перерыва 20 китайских самолетов бомбардировали район Янзычу (северо-восточный район Шанхая) и японские корабли на реке Ванпу. Три бомбы упали на японском аэродроме, уничтожив несколько самолетов. Взрывом одной из бомб подожжена японская текстильная фабрика. Уничтожено большое количество японских боеприпасов. Несмотря на ураганный огонь японской зенитной артиллерии, все китайские самолеты благополучно возвратились

в свою базу. Утром 15 октября шанхайские районы Чапяй, Дзянван и Наньян подверглись четырехкратной бомбардировке японских морских самолетов.

В Северном Китае большие бои идут вокруг города Юань, в провинции Шаньси. По китайским сведениям, японские войска потеряли больше 1000 солдат убитыми. Китайцами уничтожено 24 японских танка.

Японская авиация по приезду бомбардирует мирные китайские города и селения. 14 октября во время бомбардировки станции Бенпу на Тяньцин—Пукоуской железной дороге, японские самолеты сбросили несколько бомб на госпиталь. В этот же день японские самолеты жестоко бомбардировали все важные пункты Шанхай—Нанкинского района, в том числе Нанкин. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

14 октября на всех участках мадридского фронта происходила артиллерийская, ружейная и пулеметная перестрелка. Продолжаются бои вокруг селения Каэста де ля Рейна (к югу от Мадрида). Республиканцы сохранили все позиции, завоеванные за последние два дня, отразив многочисленные атаки фашистов. Потери фашистов весьма значительны.

Рано утром 15 октября фашистская артиллерия снова бомбардировала Мадрид. В виду раннего часа число жертв невелико.

На северном фронте фашисты, продолжая наступление на Хихон (большой порт на побережье Бискайского залива), заняли ряд селений к востоку от города Льянес. В течение всего утра 15 октября 25 фа-

шистских самолетов бомбардировали республиканские позиции в районе селения Пенья Ласа. Республиканцы оставили селение лишь после ожесточенных боев под давлением численно а также технически превосходящих сил противника, отступив на вторую линию своих окопов. Хихон подвергся утром 14 октября яростной бомбардировке. Мирные жители, спасавшиеся бегством, подвергались пулеметному обстрелу с низко летавших фашистских самолетов. В результате фашистской бомбардировки сильно пострадал центр города.

Большое число пятиэтажных домов было сорвано с землей. Полностью уничтожен городской театр. Всего разрушено более 50 домов. Насчитывается 40 убитых, 60 раненых (ТАСС).

Похороны Вайян-Кутюре

16 октября в Париже состоялись похороны члена ЦК коммунистической партии Франции, главного редактора центрального органа компартии «Юманите» Вайян-Кутюре.

Отдать последний долг антифашистскому борцу, революционному трибуналу, борцу за дело рабочего класса собрались сотни тысяч трудящихся Парижа. За гробом шли члены Центрального комитета компартии Франции, редакции «Юманите», делегации парижских предприятий, многочисленные представители французской общественности. На кладбище Пер-Лашез с прощальной речью выступил Марсель Кашен (ТАСС).

Приезд иностранных делегаций в СССР

По приглашению ВЦСПС, в СССР на празднование 20 годовщины Великой социалистической революции, приезжают иностранные делегации из 17 стран, в том числе из Испании Англии, США, Франции, Чехословакии, Мексики, Австралии, Монголии, а также других стран. Всего приедет около 200 делегатов.

Из Испании приезжает 30—35 человек — представители рабочих организаций, видные политические деятели партий, входящих в состав народного фронта. (ТАСС).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ К ОКТЯБРЬСКИМ ДНЯМ

Дворец культуры металлургов начал подготовку к Октябрьским праздникам.

Вокальная группа Дворца металлургов готовит две сцены из оперы «Евгений Онегин». Роль Татьяны исполняет жена инженера завода Лепикова.

Драматический кружок репетирует пьесу, «Продолжение следует». В пьесе участвует больше 30 человек.

Украинский драматический кружок готовит оперетту «Наташка Полтавка».

Хор разучивает песни советских композиторов, Чайковского и других.

Балетные кружки готовятся пока-

зать несколько номеров, в которых заняты мастер механического цеха № 2 Рурачкин, чертежник цеха рельсовых скреплений Селиванов и другие.

Кружки баянистов и струнного оркестра покажут свое мастерство в исполнении музыкальных номеров советских композиторов. Члены кружка баянистов исполнят «Музыкальный момент» Шуберта, танец из оперы «Травиата», «Турецкий марш» Моцарта, «Мазурку» Винявского.

Кружки Дворца культуры металлургов будут выступать в рабочих клубах, красных уголках, в клубе ИТР, гортеатре имени Эйхе и в ТЮЗе.



На уроке электротехники в кружке Детского дома культуры. На снимке: преподаватель тов. Лукьяненко Г. Л. (слева) объясняет учащимся устройство динамо-машины постоянного тока. (Фото Бажина).

Ответ на заметку „Положение с арматурой ни на иоту не улучшилось“

За неправильную перевалку шестой клети на прокатку рельсовой накладки 30 сентября на мастера Чалышева, обермастера Фролова и заведующего вальцовкой мастерской наложено административное взыскание.

Предложение рабочих о фрезеровке трефов с обоих сторон валка справедливо. Администрация цеха добивается этого; то не всегда имеется возможность отрезать трефы из-за перегрузки одного единственного фрезерного станка в вальцовской мастерской рельсобалочного цеха, который обслуживает все прокатные станы. На стане «500» в настоящее время фрезерного станка нет.

Проводки на каждый прокатываемый профиль имеются; но на некоторые вновь введенные профили их недостаточно. В настоящее время приняты меры к пополнению проводок на все профили. С 8 октября два кузнецка поставлены специально на поковку новых колодок, которые уже спускаются на клети в эксплуатацию с 15 октября.

Линеек, набранных на брусьях, в настоящее время имеется на 5 профилей, а надо иметь при прокатывании сортаменте 7 комплектов. Для выполнения линеек с деталями к нам на недостающие профили выдан заказ главному механику завода в июля 1937 года. Заказы эти пересланы для выполнения на Гурьевский завод. Выполнены они должны быть в октябре и при получении немедленно будет приступлено к их сборке.

Что касается заметки мастера третьей бригады тов. Демьянова Г. Г. Брил. отв. редактора А. САДАКОВ.

«Расходный коэффициент и прокатка на минимум на стане «500» то считаем необходимым сообщить, что дано распоряжение калибровщику Масюкову и заведующему вальцовкой мастерской Волохину валки откалибровать таким образом, чтобы катать только на минимум. На прокатке профилей: квадраты 100, 127, 90; рельсы, наладки, подкладки, это уже осуществлено.

Начальник цеха Мурзов; оба мастер Фролов.

ЗАВОД

ЗА 16 ОКТЯБРЯ 1937 г.

ЧУГУН	4205 тонн
	91,4 %
СТАЛЬ	4924 тонны
	104,1 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	2631 тонна
	104 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	2293 тонны
	104,2 %

ПРОКАТ

СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	3643 тонны
	104,7 %
БЛЮМИНГ	5858 тонн
	114,9 %
Рельсобалка	1691 тонна
	104,4 %
Листостан	271 тонна
	36,8 %
СРЕДНЕСОРТИ. ЦЕХ	2110 тонн
	142,5 %

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

„МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.